



▲“小候鸟”在制作手工。

▶“小候鸟”在宁波博物馆。



“小候鸟”走进宁博

感受“文物中的动物世界”

“欢迎‘小候鸟’们来到宁波博物馆。今天带大家看看文物中的动物世界，有的是地上跑的，还有的是水里游的，除了这些，你还能见到在动物园里看不到的神话动物……”

你有没有想过，在博物馆里也有一座动物园？7月16日，2024年宁波市关爱“小候鸟”系列活动“文物中的动物世界”正式开启。在讲解员的带领下，“小候鸟”们先后参观了宁波博物馆暑期自然科普展“屹立东方——中国百万年人类史”和6月新展“文物中的动物世界”，开启了一场兼具知识性与观赏性的暑期科普体验。

1 对人类起源有了更直观的认识

“距今42万至32万年的沂源人的牙齿模型，上面还留存了只有人属成员才有的剔牙痕迹。还有田园洞人，大家看我们展出的模型，作为中国人的直系祖先，他们纤细的趾骨可能是东亚古人最早穿鞋的证据……”

“屹立东方”展览以地球生命起源为开篇，自人猿分离开始，详述早期人属成员、直立人、智人直至现代人的进化历程，生动解答了“中国人从何而来”的问题。

展厅内，“小候鸟”紧紧跟随着讲解员老师的脚步，兴奋地围着文物展品，时不时发出疑问。

听着陌生的知识，看到现场展示的模型，“小候鸟”们对人类起源有了更直观的认识。

“我是第一次看到古人类的头骨和牙齿化石，感觉很奇妙，以后有机会还要再来博物馆参观！”耿铮睿小朋友说道。

2 了解更多文物和动物科普知识

作为宁波博物馆首个为少年儿童策划的原创展，“文物中的动物世界”也深受“小候鸟”们喜爱。

在观看有动物元素的精品文物和多元的互动中，“小候鸟”了解了更多文物和动物的科普知识。

来自江西的“小候鸟”余雯雯则对出现的带有小狗元素的文物印象颇为深刻，随后，手工老师带着“小候鸟”们亲手制作海螺马赛克灯。

“这里有书本里学不到的知识，有趣又好玩！”看懂展览，爱上博物，“小候鸟”纷纷表示这样的活动有趣又有料。

■特别提醒

如果你是“小候鸟”，你也想参加活动，可以下载甬派客户端，进入客户端页面下方的“服务”栏目，找到“最新活动”中的“强国复兴 童年筑梦”2024年宁波关爱“小候鸟”系列活动报名，也可扫描下方二维码，或拨打活动专线0574-87685775(工作日9:00-11:30,14:30-17:30)报名。

如果您想帮助“小候鸟”，宁波晚报联合宁波市慈善总会共同设立了宁波市慈善总会流动儿童关爱基金，旨在筹集资金帮助困境儿童、开展关爱流动儿童的公益活动。

微信扫码扫二维码签约月捐，每月捐赠30元即可参与，您还可以通过银行转账的方式支持，户名：宁波市慈善总会，账号：3901 1100 0900 0120 345，开户行：工行鼓楼支行（捐赠时务必备注流动儿童关爱基金）。期待您能够加入我们，一起帮助“小候鸟”和困境儿童。

1. 每场活动的具体时间安排，请家长和孩子关注宁波晚报和甬派客户端的相关新闻报道和活动预告；

2. 受活动场地等客观情况影响，每场活动均有人数限制(30人)。如果报名成功，将会有工作人员在每场活动开始前电话和家长联系，确定时间和行程安排。

3. 参与活动的孩子原则上以小学一年级至六年级学生为主，年龄上下浮动不超过2岁，部分活动会邀请家长参与。活动期间，请遵守主办方安排。

4. 本系列活动为公益活动，全程不收取任何费用。



关爱“小候鸟”
系列活动
报名二维码



流动儿童
关爱基金
月捐二维码

连续12年！ 宁波这家企业 暑期帮职工“免费带娃”

“湿手不能碰开关，不能到树下避雨，不要到高压线下玩……”7月15日，在慈溪市公牛电器有限公司党群服务中心，时代楷模、全国劳模钱海军以“如何安全用电”为主题，为现场的孩子开启了今年暑期“爱心托班”的第一课。

215名企业职工子女将课堂挤得满满当当，全神贯注地跟着钱海军学习安全用电知识。

这些孩子来自不同的城市，有着不同的文化背景，每年暑假都聚在一起，学习感受宁波文化。

这样的暑托班，该企业已连续办了12年。

公牛集团90%的员工属于外来员工，且多以外省为主，他们一方面必须远离家乡坚守岗位，另一方面聚少离多渴望团聚。

于是，从2013年始，该企业启动了“候鸟之家”这一项目，并组建了一支由集团工会、武汉大学、宁大科院爱心志愿者组成的优秀团队，开设了国学经典、军事技能训练、趣味实验、创意刮画、劳动环保等多样化特色课程与社会实践课程，让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握知识、提升能力、拓宽视野，又解决了职工对子女牵挂的问题，消除无人照看孩子的顾虑，让大家更加安心地开展工。

10余年间，携手多方力量，汇聚各方资源，该企业目前已累计帮助超2100名职工子女实现“就近托、放心托、幸福托”。

“暑托班的开设让员工对企业的信任度和归属感显著提升，对企业的人才引进也起到推动作用。”公牛集团相关负责人表示。

香港浸会大学大二学生李彦林今年作为志愿者“反哺”“候鸟之家”，当天给孩子们上了一堂语言课程：“我是第二届‘候鸟之家’的学生，在这个爱心暑托班度过了三年的暑期生活，当我得知这个暑托班还在继续举办，并且欣欣向荣的时候，我渴望参与其中，把这份爱心传递下去，为弟弟妹妹的童年带来温暖，就像曾经的我一样。”

当天，由宁波市总工会女职工委员会、慈溪市总工会联合主办的“爱心暑托 筑梦甬城”2024年宁波市工会“爱心托班”服务活动启动仪式同时举行，工会“娘家人”为孩子们送来了学习用品礼包。此外，工会爱心托班服务活动以慈溪“劳模工匠”进企业的方式，为孩子们开启暑期第一课，也拉开了慈溪市总工会2024年爱心托管服务工作的序幕。

今年暑假，慈溪市各级工会预计开设51个暑期“爱心托班”，其中企业工会开设12家，将为1830余名职工子女打造精彩暑假。 记者 吴丹娜 通讯员 张天红 文/摄



时代楷模、全国劳模钱海军给孩子们开启暑期“爱心托班”的第一课。